GEMEENSCHAPSRAAD SCHEPDAAL
Verslag van de vergadering dd. 19 maart 2012 in de gemeenteschool

Aanwezig


Raymond Berlanger, Freddy Moles le Bailly, Marcel Van Houtte, 

Pierre Vertongen, Jan Verleysen

Afwezig met kennisgeving


Hugo Broeckx
Vooraf:

De vergadering start met onzekerheid over het feit of iedereen wel formeel werd uitgenodigd.

Een aantal aanwezigen geeft te kennen dat zij op hun epostadres enkel berichten van de Gemeenschapsraad wensen te ontvangen en dat dit adres niet bij derden mag belanden (spamvermijding). 
Van de voorgaande vergaderingen (19 januari 2012 in de “Rare Vos” en 14 februari 2012 in de gemeenteschool) werd geen verslag gemaakt. Tijdens die vergaderingen werden diverse aandachtspunten vermeld en op deze vergadering doorgenomen.
Aandachtspunten
1.

De bestaande statuten van de Gemeenschapsraad worden ter beschikking gesteld van de aanwezigen en kort overlopen. 

Actie: commentaar, op- en aanmerkingen worden ingewacht tegen aanstaande vergadering.
2.

De vergadering is van mening dat het belangrijk is dat de gemeenschapsraad voldoen draagvlak moet hebben. Hoewel slechts een beperkt aantal inwoners heeft gereageerd op de oproep van Hugo Broeckx, wordt benadrukt dat andere mensen/vertegenwoordigers van verenigingen welkom zijn.
3.
Schepdaal heeft potentieel (kan de Gemeenschapsraad ondersteunend optreden?)


Wereweide bij de Klimop



Trammuseum



Pedemolen



Wandel- en fietsparcours



Trage wegen (gerespecteerd / toegankelijk?)
Raymond Berlanger geeft aan dat hij als webmeester van gemeenteschool De Klimop voor de Gemeenschapsraad een link kan aanmaken op de webstek van de gemeenteschool.

Actie: Raymond Berlanger
4.

Standbeelden 
Er bestaan in onze deelgemeente drie standbeelden waarvan 1 bezijden het Sportcomplex Caerenberg. De vergadering is van mening dat dit grote beeld op een ongeschikte locatie is neergezet en moet verplaatst worden. Diverse locaties werden besproken. 
Het grasperkje op het kruispunt van de Emiel Eylenboschstraat en de Dreef werd als meest geschikte locatie aangeduid.
Actie: wordt overwogen

5.

Verloedering
Rattenkolonies in de buurt van de Albert I-straat en de kleuterschool. Leden van de vergadering melden dat ook elders ratten (veelvuldig en in toenemende mate) voorkomen. Een en ander zou te wijten zijn aan “interventietraagheid” bij de gemeentediensten. De gemeente zou rattengif ter beschikking stellen van de burgers, maar de vergadering is van mening dat rattenverdelging een gemeentelijke opdracht is (mede omwille van de aansprakelijkheid van wie gif uitzet: mens en huisdier);
Straatnaamborden, van onleesbaar, verroest tot verdwenen.
Jan Verleysen heeft alle straten ten zuiden van de Ninoofsesteenweg (behalve het gehucht Goudveerdegem) bezocht en misstoestanden gefotografeerd.

Raymond Berlanger (actie) geeft aan dat hij de toestand in Goudveerdegem kan onderzoeken.
Bestrating, oplapwerk troef!
Stoepen, verzakkingen door onderliggende riolering. Riolering is verkocht aan een Brusselse groep ! De frequentie van de rattenbestrijding in het riolennetwerk zou teruggebracht zijn van 2x per jaar naar 1x per jaar (?).
Marcel Van Houtte wijst op een weinig coherent gemeentebeleid inzake stoepbestrating (betonstenen en rode keitjes)

Actie: wordt overwogen

6.

Gevaarlijke situaties
Toegang tot speelpleintje naast de Caerenberg.
Door opslag tentjes, caferatia-voorraden en gebruik van de plek voor onderhoud en herstel (!) en stalling van privé-wagens is bij incidenten 
helemaal geen onmiddellijke en snelle toegang meer voor hulpdiensten. De uitbaters van de cafetaria hebben mede de hand in deze situatie. De vergadering is van mening dat deze situatie moet aangeklaagd worden. Raymond Berlanger (actie) stelt voor om zelf eerst iemand van de vzw die het sportcomplex exploiteert te benaderen;

Ook de (te beperkte) parkeergelegenheid op het voorplein tussen de Caerenberg en begraafplaats geeft aanleiding tot gevaarlijke situaties.

Het geven van een nieuwe bestemming aan het (ongebruikte) speelpleintje naast de Caerenberg dient te worden onderzocht.
Tevens geeft de toestand van voet- en fietspaden langsheen de Ninoofsesteenweg aanleiding tot ernstige bedenkingen.

De verkeerslichten aan het kruispunt ter hoogte van het Trammuseum functioneren niet volgens het verwachtingspatroon van de overstekende voetgangers. Dit zou deels te wijten zijn aan technische tekortkomingen én de programmering van de verkeerslichten.

Actie: alvorens eventueel de wegbeheerder te benaderen, moeten de verkeerslichten van de kruispunten in Goudveerdegen en de Brouwerij Eylenbosch worden bekeken alsmede de bruikbaarheid van voet- en fietpaden (o.a. naar en van de haltes van De Lijn).
7.

Onzekerheden

Bestemming infrastructuur en omgeving bij de kruising van de spoorlijn (lijn 52) en de Ninoofsesteenweg. Marcel Van Houtte heeft van Infrabel vernomen dat er over drie jaar een treinhalte komt (“Dilbeek/Schepdaal”). De gemeente zou geen medewerking verlenen om de kosten van toegangswerken te vermijden.
De gemeenschapsraad maakt zich zorgen over de toenemende verfransing via de snelle verbinding met Brussel. 
8.

Geschiedenis

Het plakkaat aan het voormalige Gemeentehuis met cartografisch/historische oorsprong van Schepdaal kan naar alle waarschijnlijkheid niet meer worden gereconstrueerd.
Raymond Berlanger toont de vergadering een oude schoolwandkaart die in een klas van De Klimop prijkt. De wandkaart dateert naar alle waarschijnlijkheid van vóór 1906 en bevat interessante gegevens over Schepdaal, waarmee de gemeenschapsraad in de toekomst zeker iets kan aanvangen. Er dient op toegezien te worden dat deze antieke kaart niet met een (goedbedoelde) opruiming verdwijnt. Aanleg/verzamelen van dorpsdocumentatie wordt ten zeerste aanbevolen.
Actie: coördinatie Raymond Berlanger

Bekende figuren:



Louis van de Rare Vos



Brasser 
(In 2011werd de Westrand benaderd door de Marnixring, want er kon een gratis tentoonstelling van +/- 300 “Brasser”-tekeningen worden aangeboden uit een recent samengestelde verzameling door de hoofdredacteur(Karl van Camp) van het weekblad ’t Pallieterke. Brasser was immers o.m. de huiscartoonist van dat blad.
Acties: Freddy Moles le Bailly benadert Miranda Vankerk, directeur van de Westrand, en polst naar de mogelijkheden om die verzameling tentoon te stellen.
Jan Verleysen contacteert Karl van Camp voor een stand van zaken. Hierop werd intussen volgende reactie ontvangen:

<Ik ben graag bereid om er aan mee te werken.

Zowel 't Pallieterke kan sponsoren,  maar ik kan ondertussen ook Brouwerij Van Steenberge aanspreken voor sponsering van receptie met hun bieren, en misschien nog wat andere financiers.

In Antwerpen 5KBC-Boerentoren) was het in ieder geval een succes, niet enkel de openingsavond, maar ook bij KBC hadden ze in de vijf weken nadien nog nooit zoveel volk over de vloer gehad in hun tentoonstellingsruimte..

Er is echter 1 probleempje:  ik werkte samen voor de cartoons met het Europees Cartoon Centrum in Kruishoutem.  Die vroegen 500 euro huur van de kaders.   Alle cartoons waren immers ingelijst, komende van de tentoonstelling in Kruishoutem.

Ondertussen zijn die tekeningen echter allemaal ontkaderd, want ze hebben die kaders natuurlijk nodig voor hun andere tentoonstellingen.

Het voordeel is dan weer, dat we totaal andere cartoons kunnen brengen die niet in Antwerpen hingen. (dat waren er een 300 tal, maar in totaal heeft Brasser er een 15000 getekend).

Als het zou doorgaan, stel ik voor dat we ook een MR van Limburg contacteren, die hebben dat 10 jaar geleden ook al eens gedaan en zouden zeker geïnteresseerd kunnen zijn om dat nog eens te doen.

Verleden jaar heb ik ook theater Tinnenpot in Gent gecontacteerd, om bijvoorbeeld tijdens de Gentse feesten de tentoonstelling te hangen.  

Hoe meer tentoonstellingen we kunnen koppelen, hoe interessanter het wordt. (idem nog voor augustus aan de kust bijvoorbeeld).

>

Wat doen met bekende figuren ? Straatnaam, plein, viering, herdenkingsbord, …

9.

Karakter/eigenheid van de streek

“Oefen hier uw Nederlands” naar analogie met een initiatief van de Grimbergse middenstand.
Initiatiefnemer Roobert Timmermans zal worden benaderd (Actie: Jan Verleysen) om te zien in welke mate die actie door ons kan worden overgenomen. De gemeenschapsraad hecht immers veel belang aan het behoud van het karakter en de eigenheid van onze gemeenschap.
Toepassing reglementen gemeentelijke (advies)raden.
Sport, voetbal: 

Communicatie bij trainingen en in de kantine verloopt te vaak uitsluitend in het Frans. De gemeenschapsraad stelt vast dat mogelijk mede daardoor eigen jonge voetballertjes in buurgemeenten gaan sporten. Er ontstaat dus een aanzuiging van spelers van elders.
Besturen van plaatselijke, en door de gemeente gesubsidieerde, verenigingen moeten voldoen aan de voorwaarden inzake taalgebruik. Hierop zal nauwlettend worden toegezien. Het is van essentieel belang dat de Schepdaalse gemeenschap aansluiting blijft zoeken bij het plaatselijke verenigingsleven. Ieder initiatief in die zin zal door onze gemeenschapsraad worden ondersteund.
Op alle gemeentelijke sportaccommodaties werd enige jaren geleden de slagen “Ik sport, jij sport, wij sporten in het Nederlands” aangebracht. Raymond Berlanger meldt dat die slogans niet zichtbaar hangen bij de voetbal/sportvelden van Schepdaal, Itterbeek en Bodegem.
Actie: Jan Verleysen: De sponsor van de borden en de gemeente moeten worden benaderd, nadat Raymond Berlanger de zaak heeft opgenomen met de voetbalclub van Schepdaal (De voorzitter zou er eerlang uittreden ?).
Sport, Zwemmen:
Het gerucht (kwakkel ?) doet de ronde dat men zou overwegen om in Schepdaal een zwembad te openen. De gemeenschapsraad stelt vast dat er weinig draagvlak bestaat voor een 2de (kostenverslindend) zwembad in de gemeente. Door het toenemend aantal bezoekers vanuit het Brusselse, heeft het zwembad van Dilbeek steeds minder aantrekkingskracht voor onze gemeentenaren (Ternat en zelfs Edingen zijn uitwijkzwembaden!). Overigens zou men het niet zo nauw met de vereiste dat Nederlands de enige communicatietaal is in het zwembad van Dilbeek (balie en café).
Actie: afgesproken werd dat de gemeenschapsraad bij gelegenheid ter plaatse de situatie zou beoordelen.

10.
Agenda’s activiteiten van plaatselijke verenigingen

Conflictdata vermijden was één van de doelstellingen van de gemeenschapsraad.
De bladen van de gemeente en Westrand, en tevens “UIT IN…” bieden voldoende mogelijkheid om activiteiten aan te kondigen en te coördineren.

11.

Vergaderen in de Pedemolen moet worden onderzocht.

	Volgende vergadering in DE KLIMOP

Maandag  4 juni 2012
20.00 (hst)
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