Centrum Schepdaal volgens de Ferrariskaart van 1777
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Vlug enkele weetjes: 

- de rode vierhoekjes zijn de gebouwen (huizen, stallen, schuren)
- de vroegere kapel met kerkhof (de bouw van de nieuwe kerk startte pas in 1849)

- rechtover de kapel lijkt er een grote boerderij te zijn (ik zal bij die van ‘Cariong’ eens navragen / er staat nog een oude inkompoort langs de Geraardsbergsestraat)

- geen marktplein en ook geen huizen daar
- geen spoor van De Klimop natuurlijk maar wel de groene zone van De Wereweide 
- ook geen wegverbinding naar de ‘Geraardsbergsestraat’
- wel dat ‘eilandje’ reeds aan het kerkhof nu
- de straten in de omgeving van Erik en Veerle (rond café ‘Pronckaert’/In de Welkom) zijn er ook  reeds keurig

- geen Dreef enkel de Heiligekruiswegstraat komt uit Pede
- de Dreef kwam er als rechtstreekse verbinding van het kasteel van Brifaut (bouwjaar ? / nu Levenslust / tijdens de tweede WO verbleven daar Duitse officieren) naar de nieuwe Ninoofsesteenweg / daar stond een huisje voor de ‘huisbewaarder’ te vergelijken met wat je nog ziet in Itterbeek (rechtover banden Peeters/naast de nieuwe garage Audi)

Het kasteel van Brifaut (kasteel Van Hoorde) was ook voorzien van een ijskelder (tegenover Kothemstraat 33A). Bovenop de kelder werd een laag aarde aangebracht, waarop men bomen plantte om de warmtestraling zoveel mogelijk tegen te houden. De ijskelder is bijna volledig aan het oog onttrokken. Alleen de ingang, die naar het noorden gericht is, is vanuit straat nog zichtbaar. In de winter werd hier ijs van de vijvers opgeslagen. Zo kon men in de zomer voedsel langer bewaren en ook sorbets voor de feesttafel bereiden. 

